1BAC SM BIOF Exercices de logique PROF: ATMANI NAJIB

Exercice (1)
Donner la négation et la valeur de vérité de chacune des propositions suivantes

(wOR)(020R) 2* 210y | (020R)(WOR) a+y>2 | (02 0OR)(WOR) o* +y<ay

(OR)(OyOR) z+2y<1 | (00 OR)(DOR) o* +25 > 4ab

(DxDR**) iz

T
Exercice (2)
Compléter les énoncés suivants pour avoir des propositions vraies
(02OR) 224 = . (0eORY) V=3 -
5 «\ 1
(020R) 2522® « @0 . (OrOR) =>3 = Tevooeernn,

T

Exercice (3)

1) montrer que : (D(a,b) O [2, +00[2j a*—4a=b"—-4b=a=b

2) soient b , a de R tels que a-b#0 . montrer que i[k;:‘?' = a=2b
a_
3) (DxDR*)(DyDR*)(m+l=y+lj:>(x=youxy:1)
z Y
4) a) quelle est la négation de la proposition P "(Dx U R)(Dy 4 R) 2’ +y—2ry=0"

b) montrer que P est fausse

Exercice (4)
En utilisant le raisonnement par contrapos€é montrer que :

1) (DxDR)(DyDR)(x¢1ety¢1):>(a;y+1¢x+y)
2) (0<OR)(OyOR) (a;¢y):>((x+1)(y—1)¢(x—1)(y+1))

3) (DxDN*)(DxDN*): xy=1:(m:1ety:1)

4) (DaDR+) a4+8a3+18a2+8a>3:>a+2>\/3+\/5—\/§

Exercice (5)
En utilisant le raisonnement par récurrence montrer que :

1) (OnON') 11/8"+2° 2)  (OnON) 17/3x52 422
3 38 =3 9 (OnON) 1+ S+t 2=

k=n

5) Z(—l)k_l 1= (_1)n+1 n(n + 1) 6 (Dn 0 N*) ’i%s n ;' 1

k=1 2 k=1

6) (OnON') 2"(1x3x....x(2n-1)) = (n+1)(n+2)x....x(n+n)

n

7) soit z un réel de R* . a) montrer que (Dn DN) (1 +x) >1+nx

b) deduire que (OnON') (1+n) 22n"




